

ШТРИХКОДЫ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

В последние годы в экономике страны широко применяются прогрессивные информационно-коммуникационные технологии, среди которых следует особо подчеркнуть внедрение систем автоматической идентификации. В этом деле большая заслуга принадлежит нынешнему обществу с ограниченной ответственностью GS1 Azerbaijan, которое является единственной в республике организацией, занимающейся решением вопросов использования международной системы штрихового кодирования в Азербайджане.

Недавно в жизни общества произошло знаменательное событие: здесь прошел регистрацию тысячный по счету товаропроизводитель, принявший решение маркировать свою продукцию штриховыми кодами. По этому случаю в прошлую пятницу в конференц-зале компании «Газелли» прошло торжественное мероприятие с участием представителей компаний-пользователей штрихкода в республике и партнеров общества. Мероприятие началось презентацией небольшого фильма-ролика, рассказывающего об истории внедрения системы штрихового кодирования в Азербайджане, о работе, проведенной в этом направлении самим обществом. Генеральный директор общества GS1 Azerbaijan Вафа Алиев, комментируя презентуемый фильм-ролик, сказал, что в настоящее время в большинстве стран мира местные предприниматели все более широко используют стандарты GS1 в своем бизнесе. А GS1 сегодня является ведущей неправительственной организацией в области разработки и внедрения глобальных стандартов и решений для различных отраслей в мировом масштабе. На данный момент в более чем 20 областях экономики применяется система стандартов GS1. По его словам, одной из составных частей данной системы является технология штрихового кодирования товаров и услуг, которая в настоящее время нашла свое широкое применение и в Азербайджане.

Как сказал В.Алиев, согласно Положению о GS1, она уполномочена осуществлять управление ее системой только одной национальной организации GS1 в каждой стране. В Азербайджане эта миссия доверена только лишь Обществу с ограниченной ответственностью GS1 Azerbaijan, которое с мая 1999 года является членом Ассоциации Global Standard 1. За истекшие 12 лет Обществом проведена значительная работа по пропаганде систем глобальных стандартов, решений и технологий данной международной организации. В частности, как в столицах, так и в регионах республики, были проведены семинары, встречи с местными товаропроизводителями по использованию системы штрихового кодирования, внедрению технологий автоматической идентификации, другие организационно-технические мероприятия. В результате проделанной эффективной работы в настоящее время услугами GS1 Azerbaijan пользуются сотни предприятий и индивидуальных предпринимателей. Всем им присвоены уникальные идентификационные номера, начинающиеся с цифр 476. «Примечательно, что на сегодня число пользователей международной системы штрихового кодирования в Азербайджане превысило тысячи, а всего выдано свыше 30 тысяч номеров штрихкодов на продукцию, произведенную в нашей республике», — сказал Вафа Алиев.

По его словам, интерес к штрихкодам в стране растет.



Только с начала текущего года такие уникальные номера для своей продукции получили около 140 местных предприятий и индивидуальных предпринимателей. Кроме того, за этот период сотрудниками GS1 Azerbaijan подготовлено несколько государственных стандартов типа AZS 349-2009 и другие. Генеральным директором общества В.Алиевым подготовлена и издана книга «Штриховое кодирование в вопросах и ответах» на азербайджанском и русском языках.

Словом, небольшим, но трудолюбивым коллективом GS1 Azerbaijan проводится очень важная и нужная для местных товаропроизводителей работа с целью вывода их на международное экономическое пространство, где товары без штрихкода сегодня практически не выпускаются и не принимаются.

На торжественном мероприятии также было отмечено еще одно знаменательное событие. В этом году исполни-

лось ровно 10 лет сотрудничества Общества GS1 Azerbaijan с республиканской общественной газетой «Вышка». Не случайно в фильме-ролике значительное место было уделено целевым страницам газеты, подготовленным сотрудниками общества и редакции. За этот период плодотворного сотрудничества было подготовлено свыше 20 таких тематических выпусков, играющих немаловажную роль в пропаганде глобальных стандартов, решений и технологий системы GS1, распространении накопленного практического опыта в использовании штрихкодов, как в нашей республике, так и в зарубежных странах, освещении деятельности самого общества GS1 Azerbaijan. Поэтому от имени коллектива общества редакции газеты «Вышка» было вручено благодарственное письмо. Главный редактор газеты заслуженный журналист Азербайджана Медина Гасанова, выступая на мероприятии, отметила, что решением Редакционной коллегии генерального директора Общества GS1 Azerbaijan Вафа Лятиф оглу Алиев награжден Почетной грамотой газеты «Вышка» за долготелее партнерство и вклад в сохранение одного из старейших в республике печатных изданий.

Вручая почетную грамоту, номер «Вышки» за 2001 год, в котором была опубликована первая статья В.Алиева и поздравительный адрес, М.Гасанова сказала:

— Уважаемый Вафа муаллим! Коллектив редакции газеты «Вышка» поздравляет Вас с тысячным пользователем штрихового кодирования в Азербайджане и искренне желает еще больших успехов в этом нужном для республики деле. Тысячный пользователь — это достижение, ведь в далеком 1999 году их было всего 23. Спустя два года число пользователей штрихкода увеличилось вчетверо и это говорит о том, что дело, которому Вы и сотрудники общества посвятили свою жизнь, является важным и актуальным.

Ваши достижения радуют нас. Ваш праздник — это и наш праздник, потому что мы партнеры. Руководимую Вами организацию с республиканской газетой «Вышка» связывает очень многое. В мае 1999 года на базе Научно-инженерного центра «Хазри» благодаря первому гранту Фонда «Евразия» впер-

вые в Азербайджане была создана Ассоциация пользователей штрихового кодирования под названием EAN-Азербайджан, которая в мае 1999 года была принята в члены международной некоммерческой неправительственной организации EAN-International (European Article Numbering), и ей был присвоен префикс (код) 476. 1999 год был знаменательным и для «Вышки». По указанию общенационального лидера Гейдара Алиева соучредителем газеты становится Государственная нефтяная компания Азербайджана.

Спустя два года после этих знаменательных событий начинается тесное сотрудничество между нашими организациями, которое продолжается вот уже 10 лет. Первое Ваше выступление было опубликовано на страницах «Вышки» в 2001 году (№24 от 22 июня). И именно эта информация зафиксирована в Интернете по поиску «Штриховое кодирование в Азербайджане».

В связи с этим я также поздравляю Вас и коллектив руководимого Вами общества с 10-летним юбилеем сотрудничества с одной из старейших в Азербайджане газет, которая, в отличие от многих СМИ, ни разу не прерывала связи с читателями со дня выхода в свет своего первого номера — 1 марта 1928 года. И это благодаря тому, что у «Вышки» есть такие партнеры как GS1 Azerbaijan.

Желаем вам и в дальнейшем сохранять свои позиции и умножать число пользователей штрихового кодирования в Азербайджане. Информационную поддержку во всех ваших начинаниях и делах «Вышка» готова вам обеспечивать до тех пор, пока будет выходить в свет.

Затем в непринужденной обстановке состоялся обмен мнениями о дальнейшем развитии применения системы штрихового кодирования в Азербайджане. Представители министерств сельского хозяйства, здравоохранения и экономического развития республики, ведущих предприятий, компаний и фирм высоко оценили деятельность Общества GS1 Azerbaijan за истекший период, также пожелали, чтобы проводимая обществом способствующая прогрессу предпринимательства в республике работа обрела поддержку на государственном уровне.

Сахават ГАРАЕВ.

Фото З.ЭЙЛАГ ГЫЗЫ.

